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Opravil:

1. zapoctova pisemka z linearnf algebry — 5.11.2010
Skupina A - Cvicici KRBEK - 13 studentii

1. M&jme matice

9 3 -3 1 i 3} f

A=12 -1 1 0 B=|1 =1 C= 4 I
9 | Py ) -

2 1 0 =2 1 2 11

Uréete, kterd zo soudind A A, A B A O, B A, C- A jsou definovand a
spoditejte je.
2. Uvagujme podmnoziny S a 7' vektorového prostoru B° (unad télesem [R),
které jsou urceny takto: )
; T | e . .
8={(z,y,2);x" +y" =0,z libovolné },
! L b} 4 ‘
T ={(z,y,2);4" + 2" =1,y libovolné },
Rozhadnéte, zda S resp. T je linedrnim podprostorem 22, Odpoviédi wdiivodnéle,
3. ReSte ndsledujici soustavu linedrnich rovnic v R, kde x4, s, 3 json nezndmé
a ¢ je parametr. Tzn. urcete, pro kreré hodnoty a € & m4 soustava fesenl, a pro
tato ¢ popiste mnozinu viech feseni dané soustavy.
zy  A3e s = 1
To Soxy = 2
1 2% —x5 = 3

4. Ve veklorovém prostoru R® (nad télesem R) jsou diny wvektory w, =
(1,1,1), wa = (2,-1,1), wa = (0,3,1) a uy = (3, 1,2). Z mnofiny {u,,u,us; uy}
vyberte maximdlni podmnozinu linedrné nezdvislyeh vekrori a ostatni vektory
napiste jako linearni kombinaci vybrantch vektori.

5. Naleznéte néjakou symetrickou maticl A s néjakou antisymetrickon matici
11, tak aby

=

A+ H=

N oo
R

0
§
3

(PHipomindme, Ze matice A4 je sywmetrickd, kdvi AT = A, a matice B je antisy-
metrickd, kdyi BT = —B.)
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Opravil:

1. zapoctova pisemka z linearni algebry — 5.11.2010
Skupina B - Cvicici KLIMA - 28 studentu

1. Méjme matice

I 28

2 -1 1 1 13 -1 1
& 2 1 of " (I |2)-{ (u] 2 1)

1 2 1

Urcete, které ze soucinu 4- A, A- B, A.C, 8- A, C - A jsou definované a
spotftejte je.

2. Uvazujine podmnozing S a T vektorového prostoru R® (nad Lélesem ),
ktere jsou urceny takio:

T = {(z,9,2);3" = =3y libovolné ¥
Rozhodnéte, wda 8§ resp. 1 je linedrnim podprostorem B®, Odpovédi zdivodnéte,
3. Rette nasledujici soustavu linearnich rovnic v X, kde z1, 14, 25 Jsou neznamé

a a je parametr. Tzn. urcete, pro které hodnoty a € K mad soustava fedeni, a pro
tato o popiste mnozinu viech Teseni dané soustavy.

&1 Tz 313 = .
2ry —oxe Hdmy = 2
—¥ "‘.‘—}11 —?:173 = —1

4. Ve vektorovém prostoru R° (nad télesem R) jsou dany vektory v, = (1,0, 1),
v = (1,-1,3), va = (2.1,0) a vy = (1.2,3). Z mnoZiny {w, v, v3, 4} vyberte
maximalni podmnozinu linedrné nezdvislych vektorn a ostatni vektory napiste
jako linedrni kombinaci vybranych vekrori.

5. Naleznéte ngjakou symetrickou matici A # ngjakou anlisymetrickou matici
B, tak aby

g1 2
A4+B=[3 4 5
6 7 8

(Pripomindme, Ze matice A je symetrickd, kdyvz AT = A. a matice I je antisy-
metrickd, kdyz B! = =B.)
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